



2022年3月1日 星期二 责编:王妙妙 徐徐 美编:许明 照排:余佳维 审读:邱立波

生活中的小美好

在我们的生活中,时有美好的事情发生,比如生病时,同学搀扶“我”去门卫室等妈妈;爸爸特意把唯一的一个红美人留给“我”吃;姨妈用一碗馄饨安慰失去儿子的老爷爷……因为这些美好的事情,我们的生活变得更有爱,更温暖!

爱

海曙区古林镇中心小学502班
汤熠茵(证号2215526)
指导老师 汪吉英

爱是一种不用言说的幸福,在行动中默默地奉献着,在给予中无私地温暖着。

爱,在行动中。最近,我有点感冒,妈妈特意晚上陪着我睡,方便照顾我。但她的工作又很忙,经常工作到很晚。当我入睡时,她为了不影响到我,就会把灯光调到最弱一档。我睡觉的时候不安分,总是踢被子,她一次又一次地帮我盖好,怕我着凉……

爱,在给予中。一天我回到家,老爸边打开背包边对我说:“来,我给你一个好东西。”我睁大眼睛,迫不及待地想知道是什么神奇的礼物。哇,一个超级大、黄澄澄的大橘子——象山红美人,看着可诱人了。我好奇地问:“老爸,好大的红美人,你是从哪里拿来的呀?怎么才一个?”爸爸告诉我,这是同事送的,他不舍得吃,就特意留下来给我吃。捧着那个沉甸甸的大橘子,我仿佛已经尝到了它的甜味。

爱,生活中无处不在,就看你有没有一双善于发现爱的眼睛。

浅浅的小欢喜

江北区实验小学503班
王雨歆(证号2212951)
指导老师 施红

幽静的早晨,时常能看见老人在公园里悠然地练着太极拳,那一套娴熟、连续的动作,伴着几声鸟啼,在空中划出一道道潇洒的弧线,沉稳而悠远,透露出一股刚劲的君子之风。“沙沙”,连一旁的樟树都在为他拍手叫好呢!这不由得令人心生一股喜悦!

漫步在鼓楼,迎面走来一个穿着碎花裙、手持棉花糖的小女孩。她伸出粉红的小舌头轻轻地舔着,脸上洋溢着甜甜的笑容,两个小酒窝红晕晕的,这样一个天真可爱的小天使镶嵌在古雅的楼房中,真如一幅画。这就是生活最好的写照,怎能不让人惬意呢!

随意埋下一粒小小的种子,也埋下了心中一个温暖的寄托。日子一天天过去了,记忆也随之淡忘了。忽然有一天,泥土中竟拱出了一个鲜嫩可爱的,如同小青虫似的嫩芽,不正是那颗寄托着我希望的种子吗?此后平淡无奇的日子每天都有不一样的小欢喜。“哟,小芽伸出两只小手了!”“呀,长高一截了!”“哇,结花骨朵了!”“啊,开花了!”我欣喜地享受着这份独属于自己的快乐。

一年四季,城中有四时分明的诗情画意:春日里,可去孝闻街扫落地的海棠;仲夏夜的明月帘下,漫步在三江口玩诗词飞花令;文昌街秋日的梧桐叶在阳光下闪闪发光;再抹一把月湖芳草洲的雪塞进小伙伴的衣领里,保准他冻得嗷嗷叫。

四季小欢喜,盈满怀。

暖暖的同学情

北仑区岷山学校411班
戴钰融(证号2217866)

那天下午上课时,我忽然肚子疼得厉害,好像肚子里有个孙悟空在大闹天宫,还时不时拿金箍棒捅我的肚子。我原本红彤彤的脸一下子变成了一张雪白的纸,全身冰凉,额头冒汗。我颤颤巍巍地举起手说:“老师,我肚子疼。”

老师急忙拿起手机打了一个电话给妈妈,然后温柔地对我说:“你妈妈马上会来门卫室接你,你自己能走吗?”“嗯。”我咬着牙轻轻地回答。这时,陈俞景自告奋勇地举手说:“老师,我送戴钰融下去吧!”老师微笑着点点头。

陈俞景背起我的书包,陪我朝门卫室走去。可刚走出教室,肚子又闹腾起来,像万只蚂蚁在咬我似的。“你没事吧?”陈俞景说,“马上到楼梯了,你把一只手放在我的脖子上,另一只手扶着扶手。”来到大厅,陈俞景忽然对我说:“我来背你吧。”看着他一手背着书包,一手扶着我,我连忙拒绝说:“我还能走。”“那好吧,你再坚持一下,很快就到了。”

终于走到了门卫室,此时我才发现陈俞景的额头上挂满了汗珠。这时,门外传来了妈妈的呼喊声,我赶忙向陈俞景说:“谢谢你,妈妈来接我了。”陈俞景摆摆手回了句:“我们是同学,这是我应该做的,你赶紧回去吧。”说完就转身朝教室的方向跑去。

望着他远去的身影,我的眼睛渐渐模糊。这就是同学之间温暖的情谊。

一碗馄饨

北仑区小港实验学校405班
林画(证号2217282)

指导老师 王文飞

姨妈在镇海开了一家馄饨店,生意还不错。放假了,我终于可以去店里找妹妹一起玩耍了。

一天,天空飘起了小雨,姨妈说今天早点打烊回家。就在这时,一位老人弓着背,推开店门,步履蹒跚地走了进来。他仔细端详着各式品类的馄饨、水饺,又眯着眼睛瞅了半天价目表。姨妈亲切地问:“老爷子,您来点馄饨还是水饺?”老爷爷清了清嗓子:“来碗鲜肉馄饨吧,要小碗的够了,吃完再打包一份大碗的给我家老伴。”

姨妈热情地招呼老爷爷坐下,不一会儿,端上来一碗热气腾腾的馄饨。老爷爷一边吃,一边喃喃自语:“老伴肯定也爱吃,早点把病看好了回家。”姨妈忙完手上的活,跟老爷爷一聊才知道,老爷爷的老伴生病住院了,他们有个儿子前几年去世了,家里为了给儿子看病,已经花光积蓄,剩下老两口相依为命。爷爷一边说着往事,一边泪眼婆娑。

我不禁感慨,跑到姨妈跟前,轻轻地说:“姨妈,爷爷真可怜。”姨妈会心地对我点点头,一边打包,一边微笑着对爷爷说:“老爷子,这是您带走的大份馄饨,今天,小店买一送一,这份不收您钱了。”爷爷热泪盈眶,摆着手说:“这,这……”姨妈笑呵呵地扶着爷爷出门,让他小心台阶,嘱咐他慢点。

一碗馄饨,一份心意,暖暖地留在我心间。



霜降
钱诗晨(证号2216244)
江北区福山正达外国语学校201班

飞花令

镇海应行久外语实验学校407班
胡诗月(证号2212866) 指导老师 朱剑芳

看了《中国诗词大会》后,我觉得“飞花令”是最为精彩的一部分。今天休息,我和爸爸好好PK了一下。

妈妈是本场比赛的裁判,她说:“今天的主题是‘数字’,一到九的数字要轮着来,不能跳数,说过的诗句不能重复。”

只听一声哨响,比赛开始了。爸爸先说道:“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。”我紧接着说:“两个黄鹂鸣翠柳,一行白鹭上青天。”“飞流直下三千尺,疑是银河落九天。”爸爸答道。我不甘示弱地说:“毕竟西湖六月,风光不与四时同。”此时,我感觉以前学过的古诗都有了用武之地,没有白学。

时间过得真快,不知不觉中就比到了数字“六”,爸爸开始东拉西

扯了,一会儿问这个有没有说过,一会儿问那个有没有说过,在最后三秒的时候才缓缓地憋出一句:“回眸一笑百媚生,六宫粉黛无颜色。”说完这句,爸爸长长地舒了一口气。到“七”了,我歪着脑袋,左想想,右想想,忽然灵光一闪,想起了郑燮的《咏雪》里有这么一句:“一片两片三四片,五六七八九十片。”于是马上报出了这个答案。又轮到爸爸了,他脸色涨得通红,走来走去,最后竟说了句:“早春呈水部张十八员外。”我连忙大喊:“爸爸,这不是诗句,这是诗的名字!”爸爸只好说:“行,我输了,你赢了!”“哦!我赢喽!”我开心地大喊着。

在这场游戏中,我学到了许多以前不知道的诗词,还感受到了“飞花令”的魅力所在!



沙滩游玩

宁波滨海国际合作学校104班
王莘宁(证号2217369)
指导老师 丁九阳

小树林

镇海应行久外语实验学校407班
刘若宸(证号2212869)
指导老师 朱剑芳

小时候,我是在奶奶家度过的。我常在水塘边捉小蝌蚪,在田埂上摘野菜,在小山坡上采野果。但是最好玩的还是小树林,我常常在那儿流连。

小树林就在奶奶家的屋后,一大片一大片的树木,远看像是绿色的屏障。风来了,树木拉起了手风琴,树叶是最好的歌手,有时候它们呢喃细语,有时候又如百鸟朝凤。

风停了,一缕阳光透过树梢,投下斑驳的光影。蟋蟀敞开歌喉,刀郎跳着街舞。我是它们最忠实的粉丝,常常趴在地上为它们鼓掌。玩累了,我躺在草地上,望着天空的一角,哼着自编的小调,多么惬意。

有时候,我会和邻居伙伴戴上柳叶帽,腰上别着小水枪,来一场游击战;有时候,我们提着小篮子,不是拔萝卜就是摘野果,每次都能满载而归。

小树林真是一个好地方,下次有机会一定带你们去看看。

幸福的味道

慈溪实验中学初二(4)班
褚芊妤(证号2209450)
指导老师 陈佰祥

“哎哟,我的乖孙女们总算是回来喽!”奶奶一路小跑过来,看着我们笑得合不拢嘴。奶奶家离我们家挺远的,开车要一个多小时才能到,所以我们只有在节假日时才有空过去。每次去,奶奶都会准备一大桌的饭菜,这次也不例外。

餐桌上摆着的饭菜都是我们爱吃的,有白切鸡、炒粉丝、红烧肉、三鲜汤……就座后,我们便狼吞虎咽地吃了起来。奶奶却突然走到厨房又忙活起来,我正好好奇她在干什么,奶奶已经端着一大碗热气腾腾的水饺走了出来,说:“知道你们爱吃水饺,奶奶特意包的,快趁热吃吧!”我夹起一个水饺咬了一口,唔,还是原来的味道,奶奶包的水饺总是那么好吃。

饭后,我们一家人围坐在桌子旁,吃着水果,聊着天,别提有多惬意了。暮色渐渐降临,也到了离别的时候,奶奶打包了一大袋的土鸡蛋、水饺和红烧肉给我们,临走时还不忘塞两个红包给我和姐姐,让我们买些零食和学习用品。

车子开动后,我们挥手向爷爷奶奶告别,他们也同样笑着向我们挥手。直到他们的身影逐渐淡出了视线,我才将头转了过来。闻着阵阵红烧肉的香味,我想,这就是幸福的味道吧!

审稿老师 刘高升